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Svar på fråga 2024/25:948 av Johnny Svedin (SD) 
Nationell innovationsstrategi 

Johnny Svedin har frågat mig om jag och regeringen planerar att 

stärka innovationskraften och konkurrenskraften hos Sveriges 

små och medelstora företag, och om det finns planer på en 

tydligare nationell innovationsstrategi. 

Jag och regeringen arbetar ständigt för att stärka 

innovationskraften och konkurrenskraften hos företag av alla 

storlekar, stora som små. Låt mig börja med att nämna några 

exempel på arbetet vi bedriver för att stärka konkurrenskraften. 

Under vårt ordförandeskap i EU lyfte vi bland annat långsiktig 

konkurrenskraft och förenkling för företag på dagordningen. 

Medlemsländerna och kommissionen har slutit upp och nu går 

kommissionen från ord till handling och lägger fram konkreta 

förslag på förenklingar.  

Små och medelstora företag drabbas extra hårt av krångliga 

regler. På nationella nivån har vi därför nyligen inrättat 

förenklingsrådet, implementeringsrådet och 
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accelerationskontoret. Delbetänkandet från Utredningen om 

skatteregler som gynnar forskning och utveckling har nyligen 

remitterats och regeringen inväntar svar. 

I december förra året presenterade regeringen forsknings- och 

innovationspropositionen med flera satsningar som stärker 

innovativa små och medelstora företag. Bland annat ska 

programmet Avancerad digitalisering stärkas för att möjliggöra 

ökat deltagande från små och medelstora företag inom 

banbrytande teknik. Ett annat exempel är att regeringen 

genomför en satsning på test- och demonstrationsmiljöer för att 

stimulera en bredare användning av och tillgång till 

tesbäddsmiljöer i hela landet, inte minst för unga innovativa 

företag, så kallade startups och scaleups.    

Vad gäller innovationsstrategi så har Vinnova har slutrapporterat 

sitt uppdrag om att identifiera och föreslå strategiskt viktiga 

tekniker för Sverige. Arbete med rapporten pågår nu inom 

Regeringskansliet. Regeringen avser inte att presentera en 

separat innovationsstrategi eftersom det är viktigt att hålla ihop 

regeringens politik inom forskning, innovation och högre 

utbildning. Sedan början av 1980-talet har regeringen lagt fram 

en forskningspolitisk proposition varje mandatperiod. I 

propositionen anges inriktningen för regeringens politik inom 

forskning, innovation och högre utbildning de kommande fyra 

åren. Syftet är att skapa en viss långsiktighet och ge berörda 

myndigheter förutsättningar för planering och måluppfyllelse. 
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Tidigare satsningar följs upp och Sveriges prestationer sätts i 

ett internationellt sammanhang. I samband med den senaste 

forsknings- och innovationspropositionen gavs ett stort antal 

privata och offentliga intressenter, inklusive 

näringslivsföreträdare, möjlighet att bidra med förslag. Mer än 

250 inspel kom in till nuvarande proposition. Dessutom 

inhämtade regeringen även synpunkter från experter som 

exempelvis Forskningsberedningen. Regeringen anser därför att 

det inte behövs en innovationsstrategi vid sidan av forsknings- 

och innovationspropositionen. 

Stockholm den 2 april 2025 
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